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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall (M)

2024/25:85 Utredning om en långsiktigt hållbar finansieringsmodell för 
assistansersättningen

Assistansersättningen är en central del av den svenska välfärdsmodellen och en 
av de mest betydelsefulla insatserna för personer med omfattande 
funktionsnedsättningar. Genom assistansersättningen ges människor möjlighet 
att leva ett självständigt liv och vara delaktiga i samhället. Trots detta har 
systemet under en längre tid varit under hård press. Kostnaderna har stigit, och 
debatten kring hur assistansersättningen ska finansieras långsiktigt har varit 
intensiv. Det är uppenbart att det krävs en ny, långsiktigt hållbar modell för 
finansiering som säkerställer både att de som har rätt till assistansersättning får 
det stöd de behöver och att systemet är ekonomiskt hållbart för framtiden.

Inför valet 2022 lovade de nuvarande regeringspartierna att de skulle värna och 
utveckla assistansersättningen. Men nu, två år senare, ser vi att dessa löften inte 
infriats. I stället ser vi en regering som har varit märkbart passiv i frågan, trots 
att trycket på systemet ökar. Socialdemokraterna, tillsammans med en majoritet 
i riksdagen, har därför krävt att regeringen tillsätter en utredning för att ta fram 
en långsiktigt hållbar finansieringsmodell för assistansersättningen. Det är en 
fråga om rättvisa och om att upprätthålla en välfärdsmodell som garanterar alla 
människors rätt till ett självständigt liv.

Den nuvarande regeringens oförmåga att agera i denna fråga är både 
oroväckande och oacceptabel. Det finns en tydlig risk att vi står inför en 
framtid där assistansersättningen blir otillräcklig, vilket skulle få förödande 
konsekvenser för de människor som är beroende av den. En långsiktigt hållbar 
finansieringsmodell är nödvändig för att säkra att assistansersättningen kan 
finnas kvar för framtida generationer.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga statsrådet Camilla Waltersson 
Grönvall:

 

När avser statsrådet att tillsätta den utredning som riksdagen efterfrågat för att 
ta fram en långsiktigt hållbar finansieringsmodell för assistansersättningen?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-09-27
Besvaras senast
2024-10-09 kl. 12.00
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


